

ВІДГУК

офіційного опонента на дисертацію Бражук Марини Вікторівни за темою:
«Оптимізація реабілітації репродуктивної функції жінок після
органозберігаючого хірургічного лікування трубної вагітності»,
представлену до захисту на здобуття наукового ступеня кандидата медичних
наук за спеціальністю 14.01.01 – акушерство та гінекологія

Актуальність обраної теми дисертації.

Охорона репродуктивного здоров'я населення України має вагоме соціальне, демографічне і медичне значення. Протягом останніх десятиліть відмічено зниження рівня народжуваності, погіршення показників фертильності та зростання частоти ранніх втрат вагітності.

Особливу тривогу викликає суттєве зростання частоти трубної вагітності, яка займає перше місце в структурі позаматкової вагітності та зустрічається в 95-97% випадків. Це пов'язано з розповсюдженістю інфекцій, що передаються статевим шляхом, хронізацією запальних захворювань геніталій, зростанням частоти абортів, ендометріозу та кількості хірургічних втручань на органах малого таза у жінок репродуктивного віку. Крім того, після перенесеної трубної вагітності у 60-80% хворих розвивається безплідність, а у 20-30% повторна трубна вагітність.

Виходячи з вищевикладеного актуальність дисертаційної роботи Бражук М.В. не викликає жодних сумнівів.

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами.

Дисертаційна робота є фрагментом НДР відділення планування сім'ї та оперативної реабілітації репродуктивної функції жінок ДУ «ІПАГ НАМН України»: «Вивчити морфофункціональний стан органів мішеней репродуктивної системи у жінок з ранніми втратами вагітності» 2011-2013 рр. (№ держреєстрації 01.11.U002057).

Мета роботи – знизити частоту порушень репродуктивної функції після перенесеної трубної вагітності шляхом удосконалення лікувальних та

реабілітаційних заходів на основі вивчення особливостей клінічного перебігу, ехографічної оцінки органів малого таза та ендокринного гомеостазу, стану мікробіоценозу статевих шляхів, морфофункціональних характеристик органів-мішеней.

Наукова новизна одержаних результатів.

Аналізуючи основні аспекти наукової новизни слід зазначити, що базуючись на результатах проведеного наукового дослідження представлено нове вирішення наукового завдання в області акушерства та гінекології стосовно удосконалення реабілітації репродуктивної функції жінок після хірургічного органозберігаючого лікування трубної вагітності.

Автором доповнено існуючі наукові дані щодо оцінки стану репродуктивного здоров'я жінок з вторинною безплідністю, причиною якої була перенесена трубна вагітність; встановлено наявність у них запальних процесів органів малого таза (хронічний сальпінгіт – 100,0 %, ендометрит – 58,5 %, вульвовагініт – 67,9 %), анатомічних змін органів малого таза (порушена прохідність маткових труб – 83,7 %, аденоміоз – 39,2 %), гормональних розладів – 51,8 %, артифіційних абортів – 25,7 %, мимовільних викиднів – 22,5 %, вагітності, що не розвивається – 8,0 %.

Вперше на основі вивчення молекулярних процесів проліферації трофобласта та механізмів цитотрофобластичної інвазії ектопічного плідного яйця встановлено наявність порушень епітеліо-мезенхімальної трансформації хоріальних структур ектопічного плідного яйця, а саме: зниження експресії проліферативного маркера Ki-67, різке зниження або відсутність експресії ендотеліального фактора CD31, нерівномірно виражена експресія епітеліальних та мезенхімальних маркерів (віментин, цитокератин) на тлі хронічного сальпінгіту.

Практичне значення результатів роботи.

Результати наукових досліджень дали можливість теоретично обґрунтувати, розробити та впровадити диференційовані комплексні

лікувальні заходи спрямовані на реабілітацію репродуктивної функції у жінок після органозберігаючого хірургічного лікування трубної вагітності.

За результатами роботи розроблено та впроваджено в практичну охорону здоров'я інформаційні листи: «Спосіб профілактики спайкового процесу органів малого таза та черевної порожнини» (№02–2–2014), «Профілактика спайкового процесу після гінекологічних операцій» (№313–2014), «Оптимізація комплексного лікування запальних захворювань геніталій у жінок репродуктивного віку» (№8–2015).

Одержані результати дослідження впроваджені в практичну роботу лікувальних закладів м. Києва, Київської, Чернівецької та Хмельницької областей.

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків та рекомендацій, сформульованих у дисертації, їх вірогідність.

Дисертаційна робота виконана на високому методологічному рівні. Чітко сформульовані та обґрунтовані мета та завдання дослідження з урахуванням невирішених проблем з питань удосконалення реабілітації репродуктивної функції жінок після хірургічного органозберігаючого лікування трубної вагітності. Об'єкт, предмет і методи дослідження позначені правильно.

Достовірність наукових результатів, представлених в дисертаційній роботі, не викликає сумніву. Використані автором методи дослідження адекватні меті та завданням роботи, відповідають сучасному рівню розвитку медичної науки. Обстежена достатня кількість жінок, що дозволило дисертанту в повному обсязі провести заплановане дослідження відповідно до поставлених завдань. Висновки та практичні рекомендації є науково аргументованими.

Оцінка дисертаційної роботи за змістом.

Представлена дисертаційна робота побудована відповідно до існуючих вимог і складається зі вступу, огляду літератури, розділів матеріалів і методів дослідження та власних досліджень, аналізу та узагальнення отриманих

результатів, висновків, практичних рекомендацій, переліку використаних джерел.

У вступі автором представлена актуальність обраного напрямку наукових досліджень, представлені мета, завдання, зв'язок роботи з науковими програмами, наукова новизна, практична значимість отриманих результатів та особистий внесок здобувача у виконанні дисертації.

В огляді літератури, за результатами аналізу достатньої кількості сучасних вітчизняних і закордонних наукових джерелах, висвітлено актуальність обраного напрямку досліджень, існуючі підходи до діагностики та лікування трубної вагітності у жінок репродуктивного віку та вказано на низку невирішених проблем, обгрунтовано необхідність подальшого проведення досліджень з обраної теми.

У другому розділі роботи описані принципи формування клінічних груп та сучасні високоінформативні методи дослідження.

У наступних розділах власних досліджень автором викладені результати ретроспективного аналізу частоти трубної вагітності в структурі госпітальної захворюваності та особливості репродуктивного здоров'я жінок з вторинною безплідністю, причиною якої була перенесена трубна вагітність.

На достатньому клінічному матеріалі проаналізовано результати загальноклінічних, ехографічних, гормональних, мікробіологічних, вірусологічних, ендоскопічних, морфологічних та імуногістохімічних обстежень пацієнток з трубною вагітністю.

За результатами досліджень у 75,3 % жінок з трубною вагітністю гістологічно верифіковано наявність хронічного сальпінгіту, у 46,7 % обстежених – патологію ендометрію: проста гіперплазія 3,6 %, залозистий поліп 50,0 %, залозисто-фіброзний поліп 3,6 %, хронічний ендометрит 42,9 %, гострий ендометрит 17,9 % випадків; у 21,4 % пацієнток гістологічно підтверджена наявність поліпів цервікального каналу.

Науково обгрунтованим та практично значимим є розроблений автором комплексний підхід до обстеження і лікування даного контингенту жінок.

Автором доведена ефективність лікувально-реабілітаційних заходів з відновлення репродуктивної функції жінок після перенесеної тубної вагітності.

Розділ аналізу і узагальнення результатів підсумовує отримані автором наукові дані, на підставі яких сформульовані висновки та практичні рекомендації.

Принципових зауважень по дисертації немає. Дисертація написана грамотно, літературною українською мовою та оформлена згідно існуючих вимог. Представлені автором висновки відповідають поставленим завданням роботи, практичні рекомендації є логічними та конкретними.

Повнота викладення матеріалів дисертації в опублікованих працях.

За результатами дисертації опубліковано 15 робіт, з них 8 статей у журналах ДАК, 1 стаття – у збірнику, 6 – тези наукових конференцій.

Матеріали дисертаційної роботи були представлені на міжнародних та вітчизняних конференціях: Всеукраїнській науково-практичній конференції молодих вчених і студентів «Біологічні дослідження – 2014» (Житомир, 2014); Міжнародному науково-практичному конгресі студентів та молодих вчених «Актуальні проблеми сучасної медицини» (Київ, 2014); Всеукраїнській науково-практичній конференції «Актуальні питання сучасного акушерства» (Тернопіль, 2014, 2015); Всеукраїнській науково-практичній конференції «Актуальні питання сучасного акушерства» (Київ, 2015); III Міжнародній науково-практичній конференції студентів та молодих вчених «Актуальні питання теоретичної та практичної медицини» (Суми, 2015); Науково-практичній конференції «Ендометріоз. Діагностичні міфи та хірургічні реалії. Репродуктивне здоров'я нації» (Київ, 2015); 7th International Student Medical Congress (2015, Slovakia, Košice).

Зауваження до змісту дисертації та її оформлення.

Принципових зауважень та суттєвих недоліків до змісту і оформлення дисертаційної роботи немає. До зауважень слід віднести деякі незначні

стилістичні помилки. Зазначені зауваження принципово не впливають на цінність роботи та не знижують науково-практичного значення проведених досліджень.

Анотування повністю відображає зміст дисертаційної роботи. Зауважень до анотування немає.

В якості дискусії хотілося б одержати відповіді на декілька запитань:

1. Яка Ваша думка щодо доцільності та ефективності інтраопераційного застосування розчину стерильного противоспайкового у даної категорії пацієнток?

2. Яка ефективність запропонованого Вами комплексу лікувально-реабілітаційних заходів у жінок після перенесеної трубної вагітності?

Рекомендації щодо використання отриманих результатів дослідження в практиці.

Отримані в дисертації результати стали базисом для наукових положень, висновків, практичних рекомендацій, котрі представляють науковий та практичний інтерес для лікарів акушерів-гінекологів, хірургів та сімейних лікарів.

Висновок.

Дисертаційна робота Бражук Марини Вікторівни «Оптимізація реабілітації репродуктивної функції жінок після органозберігаючого хірургічного лікування трубної вагітності», виконана під керівництвом доктора медичних наук Кондратюк Валентини Костянтинівни, подана на здобуття наукового ступеня кандидата медичних наук, є завершеною науковою працею, яка містить нове вирішення актуальної наукової задачі сучасної гінекології – зниження частоти порушень репродуктивної функції після органозберігаючого хірургічного лікування трубної вагітності.

За актуальністю, науковою новизною, обсягом виконаних досліджень, достовірністю одержаних наукових результатів та їх практичною значимістю дисертаційна робота Бражук Марини Вікторівни

відповідає всім вимогам п. 11 «Порядку ... » ДАК України за спеціальністю 14.01.01 – акушерство та гінекологія, а її автор заслуговує присудження наукового ступеня кандидата медичних наук зі спеціальності 14.01.01 – «акушерство та гінекологія».

Офіційний опонент:

член-кореспонент НАМН України,
доктор медичних наук, професор
кафедри акушерства, гінекології та
перинатології Національної
медичної академії післядипломної освіти
імені П.Л. Шупика МОЗ України

30.12.15

Ю. П. Вдовиченко



Вх 11.01.16